
 

 

Die Mitte-Fraktion  

  
  
 
   
 Herr Landratspräsident 
 Emil Küng 
 Rathaus 
 8750 Glarus 

 
Obstalden, 30. Juni 2025 
 
Interpellation «Kürzung der J+S-Gelder um 20 Prozent» 
 
Sehr geehrter Herr Landratspräsident 
Sehr geehrte Damen und Herren 
 
Gestützt auf Art. 82 der Landratsverordnung reicht die Landratsfraktion die Mitte Glarnerland 
zusammen mit weiteren Unterzeichnenden folgende Interpellation ein: 
 
Mit Sorge haben wir die Information des Bundes, dass die Subventionen für Jugend + Sport ab 2026 
um 20 Prozent gekürzt werden, aufgenommen. Der Grund wird mit dem wachsenden Zulauf und 
gleichzeitigen Sparvorgaben des Bundesrates angegeben. Sparen ist in vielen Bereichen ein grosses 
Thema und dennoch stellen wir uns die Frage: „Wird da wirklich am richtigen Ort gespart?“ 
 
Die geplanten J+S-Kürzungen treffen die Basis der Jugendförderung. Vereine, Leitende (welche 
mehrheitlich im Ehrenamt arbeiten), sowie Kinder und Jugendliche sind von diesem Leistungsabbau 
betroffen. Damit wird nicht nur der Zugang zum Sport und anderen sozialen Jugendeinrichtungen 
eingeschränkt, sondern auch ein Beitrag zur physischen und psychischen Gesundheit sowie zur 
sozialen Integration gefährdet. 
 
Aufgrund des Bundesratsentscheids gelangen wir mit folgenden Fragen an den Regierungsrat: 
 

- Hatte die Regierung die Möglichkeit, vor dem Entscheid des Bundes, Stellung zu beziehen 
und sich einzubringen? 

- Zieht die Regierung eine Intervention beim Bund, allenfalls zusammen mit anderen Kantonen 
oder den Glarner Bundespolitikern, in Betracht? Wenn ja, in welcher Form ist dies geplant? 

- Ist es möglich, den Ausfall für den Glarner Sport/die Glarner Jugendförderung zu beziffern? 
- Sind allenfalls alternative Finanzierungsquellen vorhanden, um den Ausfall zu kompensieren? 

 
Wir bedanken uns für die zeitnahe Beantwortung unserer Fragen. 
 
Genehmigen Sie, sehr geehrter Herr Präsident, den Ausdruck unserer vorzüglichen 
Hochachtung. 
 
lm Namen der Landratsfraktion  

 
 
 

Andreas Luchsinger     Liliane Schrepfer                     
Fraktionspräsident Landrätin 
 
 

  



 

 

Weitere Unterzeichnende: 
 
 
 
 

 
 

Michael Laager   Remo Goethe 
Landrat Glarus Nord   Landrat Glarus  
 
 
Kopie an: Ratskanzlei 

 

 

 


